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INTERPELLANZA 

Cavriglia, 16 maggio 2014 
 
 Al Presidente del Consiglio Comunale di Cavriglia e 

Sindaco 
Sig. Leonardo Degl’Innocenti o Sanni 
 
e.p.c.  
Assessori della Giunta Comunale di Cavriglia 
 

 

INTERPELLANZA SU PARTECIPAZIONE DEI CITTADINI ALLA VITA AMMINISTRATIVA  

 

PREMESSO CHE: 

 Negli ultimi anni si è assistito ad un progressivo scollamento tra cittadini, sia singoli che 
organizzati in associazioni e gruppi, e le istituzioni; l’amministrazione di Cavriglia viene vissuta 
semplicemente come una delega affidata a chi viene eletto, senza la possibilità di intervenire e 
partecipare alla vita amministrativa stessa; 

 la crisi economica che stiamo vivendo e l’elevata disoccupazione, destinata ad aumentare 
ancora, creano disagi e maggiori divisioni sociali non convenienti per la comunità Cavrigliese; 
 
 
 
CONSIDERATO CHE: 
 

 è necessario superare la divisione che si è evidenziata negli ultimi anni tra l’amministrazione e 
la cittadinanza, cercando di coinvolgere i cittadini nelle scelte dell’amministrazione; 

 le comunità efficienti  sono quelle sapientemente gestite dai loro amministratori, che sanno 
coinvolgere  i cittadini giovani e meno giovani, alla partecipazione ed alle scelte, con una 
crescita culturale, di sviluppo passioni ed interessi; 

 la partecipazione e le scelte sono necessarie per aumentare le conoscenze, la sensibilità per i 
problemi, con l’obiettivo di una vera efficiente comunità; 

 una comunità si può definire tale, quando si raggiunge la collaborazione tra tutti i cittadini; 
quando insieme agli amministratori si mira al raggiungimento di obiettivi per il bene comune, 
per una crescita sostenibile e per un miglioramento della qualità della vita; 

 in campagna elettorale il candidato Sindaco ha espressamente annunciato di voler diventare 
una comunità (registrazione video youtube su Valdarnopost durante La prima presentazione 
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della lista e del programma a Castelnuovo); 
 
 

PRESO ATTO CHE: 

 lo Statuto Comunale di Cavriglia,  al titolo I – art. 2, comma 2 dice: “Il Comune persegue la 
collaborazione e la cooperazione con tutti i soggetti pubblici e privati e promuove la 
PARTECIPAZIONE DEI CITTADINI ALL’AMMINISTRAZIONE...”; 

 lo Statuto Comunale di Cavriglia, al titolo I – art. 2, comma 4, dice: “Il Comune ispira la propria 
azione ai seguenti criteri e principi: a) il superamento degli squilibri economici, sociali e 
territoriali esistenti nel proprio ambito…” 

 in campagna elettorale il neo Sindaco Leonardo Degl’Innocenti o Sanni ha espressamente 
annunciato di voler promuovere Cavriglia a comunità (registrazione video youtube su 
Valdarnopost durante La prima presentazione della lista e del programma a Castelnuovo); 
 
 
SI CHIEDE AL SINDACO ED ALLA GIUNTA: 

 

 se intenda promuovere  la partecipazione dei cittadini, con un nuovo modo di amministrare  
(diretta streaming per la trasmissione delle riprese dei Consigli Comunali, via internet, ed 
anche servizio di podcasting sul sito del Comune); 

 se intenda promuovere la partecipazione dei cittadini, alle scelte amministrative, con strumenti 
di democrazia diretta e prevedere l’applicazione dei risultati (es: referendum abrogativo, 
referendum deliberativo propositivo);  

 se l’obiettivo che si pone è quello di una maggiore e più efficace partecipazione dei cittadini 
alla vita amministrativa di Cavriglia, avviando pratiche di coinvolgimento e partecipazione 
sull’esempio di ciò che è stato fatto in atri comuni (per esempio attraverso consigli comunali 
aperti trimestrali con parola anche ai cittadini, incontri di frazione con tutto il Consiglio 
Comunale, costituzione e regolamentazione di Consulte di cittadini,  Bilancio Sociale 
Partecipato, processi di Agenda 21 tramite la rete Regionale, come adottati ormai da diversi 
comuni in Italia ed in Toscana;                                                
[http://agende21toscana.comune.fi.it/cgi-bin/agende21toscana/aderenti.pl?nsito=1] 

 se intenda costituire in breve tempo, la relativa commissione consiliare per avvio lavori e 
pianificazione di obiettivi, strumenti, norme e regolamenti, vista l’importanza di avviare la 
partecipazione dei cittadini, per la finalità di una vera comunità cavrigliese. 

 



 

 

pagina 3 di 3 

www.cavriglia5stelle.it – anna.tinacci@cavriglia5stelle.it 

Gruppo consiliare – MoVimento 5 Stelle – Cavriglia 

INTERPELLANZA 

SI RICHIEDE L’ISCRIZIONE ALL’ORDINE DEL GIORNO DEL CONSIGLIO 

COMUNALE IN DATA 24/06/2014, e conseguente risposta verbale, come da 

regolamento comunale che prevede l’inserimento per richiesta da parte di un 

minimo di 1/5 dei componenti il Consiglio (12 consiglieri, 1/5 = 2,4), ovvero 3 

Consiglieri. 

 
 

 

 Anna Tinacci 
Capogruppo del MoVimento 5 Stelle 

Cavriglia 
  

 

 

 Schany Levice 
Consigliere del MoVimento 5 Stelle 

Cavriglia 

  

 

 

 

 Massimiliano Secciani 
Consigliere del MoVimento 5 Stelle 

Cavriglia 

  

 


